
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

13 Απριλίου 2000

Υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη συνήλθε 
σήμερα το μεσημέρι, στην πρώτη συνεδρίασή του, υπό τη νέα του 
σύνθεση, το Υπουργικό Συμβούλιο.

Ο Πρωθυπουργός, απευθυνόμενος στους υπουργούς και 
υφυπουργούς, εστίασε την εισήγησή του σε τέσσερις επί μέρους 
θεματικές ενότητες:

☆ Στη σημασία της εκλογικής νίκης.

Θ Στην αποστολή της νέας κυβέρνησης.

© Στη λειτουργία της κυβέρνησης.

Θ Στα λειτουργικά χαρακτηριστικά των επί μέρους υπουργείων.

1. Για την εκλογική νίκη του ΠΑΣΟΚ στις βουλευτικές εκλογές της 9ης 
Απριλίου ο Πρωθυπουργός επεσήμανε: Η σημασία της νίκης είναι 
μεγάλη, πολύ μεγαλύτερη από αυτήν που υποδηλώνουν οι αριθμοί, 
για δύο λόγους:

Πρώτον, γιατί αυξήσαμε τις δυνάμεις μας, ενώ συνήθως η 
φυσιολογική φθορά εξουσίας του εκάστοτε κυβερνώντος 
κόμματος επηρεάζει την εκλογική επίδοσή του.

Δεύτερον, γιατί κερδίσαμε -πρόσθεσε ο Πρωθυπουργός- σε 
τρεις συνεχείς εκλογικές αναμετρήσεις (1993-1996-2000) τρεις 
κατά σειράν επιτυχίες, στοιχείο που δείχνει την εμπιστοσύνη 
του ελληνικού λαού σε μας.

2. Για την αποστολή της κυβέρνησης ο Πρωθυπουργός υπογράμμισε: 
Είμαστε μια νέα κυβέρνηση, που έχει δημιουργήσει πολλές 
προσδοκίες στον ελληνικό λαό. Στις προσδοκίες αυτές -τόνισε με 
έμφαση ο Πρωθυπουργός- πρέπει να ανταποκριθούμε με υψηλό 
αίσθημα ευθύνης, έχοντας επίγνωση των μεγάλων απαιτήσεων και 
αναγκών, τις οποίες αντιμετωπίζει η χώρα.

3. Για τη λειτουργία της κυβέρνησης, ο Πρωθυπουργός τόνισε: Βασικό 
χαρακτηριστικό της πρέπει να είναι η συλλογικότητα, χωρίς να
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υποτιμάται η ανάγκη πρωτοβουλιών, αυτενέργειας και επί μέρους 
δράσεων. Η συλλογικότητα -συνέχισε ο Πρωθυπουργός- 
υπαγορεύεται από την ανάγκη υλοποίησης των μεγάλων στόχων, 
τους οποίους έχουμε θέσει στη νέα τετραετία:

Κ Ανάπτυξη με ακόμη μεγαλύτερους ρυθμούς.

Κ Ολοκλήρωση του κοινωνικού κράτους.

Κ Διατήρηση και ενίσχυση των μακροοικονομικών επιδόσεων 
που έχουμε πετύχει.

Κ Διαρκής αναβάθμιση της διεθνούς θέσης της χώρας μέσα από 
μια εξωστρεφή εξωτερική πολιτική.

4. Για τα λειτουργικά χαρακτηριστικά των επιμέρους υπουργείων, ο 
Πρωθυπουργός τόνισε την ανάγκη:

Κ Συνεργασίας της πολιτικής ηγεσίας σε κάθε υπουργείο με 
καταμερισμό αρμοδιοτήτων και ευθυνών.

I* Πιστής εφαρμογής των προϋπολογισμών σε κάθε υπουργείο.

Κ Αυστηρής τήρησης των διαδικασιών προσλήψεων με βάση 
τον υπάρχοντα νόμο 2190.

Κ Σεβασμού των υπουργών στο έργο των προκατόχων τους, 
αλλά και των στελεχών που κατέχουν επιτελικές θέσεις. 
Είμαστε κυβέρνηση του ίδιου κόμματος, είπε χαρακτηριστικά.

Όσον αφορά τη λειτουργία των ΔΕΚΟ, ο Πρωθυπουργός επεσήμανε 
τη σημαντική συμβολή τους στους στόχους τους οποίους έχουμε 
θέσει και αναφερόμενος στην πλήρωση κενών θέσεων στις Διοικήσεις 
τους ή ακόμη και αλλαγών, όπου αυτές κρίνονται απαραίτητες, είπε 
ότι οι πολιτικές ηγεσίες των υπουργείων που εποπτεύουν τέτοιους 
οργανισμούς, θα πρέπει να του εισηγούνται τις όποιες αλλαγές.

Και ο Πρωθυπουργός κατέληξε:
Ο λαός περιμένει από μας σκληρή δουλειά με μεθοδικότητα 
και προπαντός αποτελεσματικότητα.

Ο λαός περιμένει απτά, χειροπιαστά δείγματα των 
προσπαθειών μας.
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